

2020年度“城市体检”启动

运用大数据进行综合分析，并进行问卷调查

本报讯（记者 罗文鹏）日前，记者从市自然资源与规划局了解到，根据国家自然资源部国土空间规划局《关于开展现行国审城市国土空间规划城市体检评估工作的通知》，我市启动2020年度城市体检评估工作。

此次城市体检评估工作在现行报国务院审批总体规划城市中开

展，包括4个直辖市、27个省会城市、5个计划单列市，以及衡阳、株洲、湘潭在内的72个国务院指定城市。

我市依托国土空间基础信息平台和国土空间规划“一张图”，充分发

挥自然资源主管部门法定空间数据优

势，积极运用大数据等新技术、新手

段，为城市建设发展问诊把脉，对症下药。同时，围绕“生态宜居、交通便捷、生活舒适、人文环境、市政设施、城市安全、开放创新”7个方面进行问卷调查，纳入城市体检评估并进行综合分析。

据了解，为做好城市体检评估工

作，我市成立了衡阳市国土空间规划城

市体检评估工作专班，将以国土空间规划城市体检评估指标体系为核心，切实摸清城市发展现状，并将体检评估结果作为规划编制的前置基础、规划动态调整的判断依据、自然资源执法督察的重要内容，实现国土空间规划的全周期闭环管理。

衡阳市中小企业公共服务平台：
荣获2019年度湖南省
最受欢迎窗口服务平台

本报讯（通讯员 罗娟 记者 罗文鹏）11月24日上午，从湖南省工业和信息化厅举办的湖南省第六届中小企业服务大会上传来喜讯，衡阳市中小企业公共服务平台荣获2019年度湖南省最受欢迎窗口服务平台（排名第一）。此外，我市还获评2019年度服务之星、优秀服务机构、优秀服务产品、优秀服务专家等殊荣。

2019年5月，衡阳市中小企业服务中心（以下简称“中心”）升格为副处级公益一类事业单位，负责运营和管理市中小企业公共服务平

台，并负责县（市）区中小企业公共服务平台业务指导。自成立以来，在市工信局的领导下，中心坚持“当好政府助手，做好企业帮手”的发展目标，发挥桥梁纽带作用，促进全市中小微企业高质量发展。今年1—11月我市中小企业公共服务平台建设及运营各项指标在全省遥遥领先；成功申报国家级中小企业公共服务示范平台；获批全省第一家市（州）中小企业续贷受理中心；被授予全省首批“携手行动”公益活动志愿者服务站。

衡阳县人民检察院：

公开听证污染环境案

本报讯（通讯员 王勤 何衡罗美玲）11月23日，衡阳县人民检察院邀请人大代表、政协委员、基层代表、人民监督员等社会各界代表担任听证员，对犯罪嫌疑人吴某岳、刘某柏等10人污染环境案进行公开听证。据悉，这是全市首例污染环境案件公开听证会。

本次听证会分两个阶段进行，第一阶段是对该刑事附带民事公益诉讼案拟作诉前终结审查进行公开听证，第二阶段则对该案犯罪嫌疑人涉嫌污染环境罪拟作相对不起诉进行公开听证。

据悉，2019年3月以来，犯罪嫌疑人吴某岳、刘某柏等人在未经生态环境部门审批同意，未取得危险废物经营许可证的情况下，先后在衡阳县大安乡、金溪镇非法处置电容器等固体危险废物并从中提炼金属铝锭，共非法处置废旧电容630余吨，提取铝锭170余吨，获纯利17万余元。后因群众举报，犯罪嫌疑人吴某岳等人便将在金溪镇初步烧烤的64吨废旧电容埋在当地厂棚底下。经现场清理并装袋暂存，预估产生300余吨固体危险废物。

为解决现场遗留固体危险废物的处置问题，以最小成本实现诉前修复受损生态的最佳效果，衡阳县人民检察院联合衡阳市生态环境局衡阳县分局，对案件同步开展生态环境损害赔偿诉讼前磋商，引导当事人在自愿认罪认罚的同时，主动就修复生态环境“认赔”，并促使县环保部门和涉案当事人达成了《生态环境损害赔偿协议》。截至目前，涉案当事人已按照协议要求，缴纳了生态修复费用100余万元，涉案危险废物在县环保部门的全程监督下，已经由环保公司转运出山并得到妥善处置。

本报讯（记者 雷昕 实习生 王宸）11月20日起，寻找最美乡村——衡阳市村庄规划优秀案例展览在衡阳898创新中心开展。记者昨日在展厅看到，有22个村庄规划优秀案例参展，均是从土地利用、村庄发展、人居建设等多个方面实

施“多规合一”规划编制，有利于统筹推进乡村振兴。展览持续至12月20日。

为做好多规合一村庄规划编制与

管理工作，助推乡村振兴战略实施，全省今年计划完成不少于1000个行政村高质量的多规合一实用性村庄规划编制、审批及数据库备案。其中，衡阳完成了100个村庄规划，充分展现了新时代衡阳乡村风貌。

前期经各县（市）区初筛，在100个试点村中初选出22个具有特色的村庄规划优秀案例进行集中展示。有“中国最美小鸟”蓝喉蜂虎鸟的栖息地衡东新兴境村、融合自然景

观和人文景观的衡山县山竹村、万亩银杏黄金地的衡南县宝盖村，这些村庄都是根据自身特点，对五年以来未来发展方向进行规划，集综合治理、住房布局、产业布局、道路交通、基础设施于一体，既体现乡村风貌，又突出地域特点。

据介绍，下一步，将通过专家评审和网络投票遴选出5个优秀案例，代表衡阳在全省展出，参与全省优秀案例评选。

看一看，这些村庄规划美不美

相关优秀案例展评开展。我市已完成100个村规划编制

让“健康人生、绿色无毒”理念深入人心

市城建投组织干部职工开展禁毒警示教育活动

本报讯（通讯员 廖蓓 岳翼翔）为了增强干部职工的识毒防毒禁毒意识，筑牢禁毒思想防线，增强法制意识、规则意识，11月25日下午，市城建投公司组织干部职工70余人来到市公职人员禁毒教育基地，上了一堂生动的禁毒警示教育课，进一步筑牢禁毒“防火墙”，让“健康人生、绿色无毒”理念深入人心。

活动现场，该公司干部职工听取了禁毒基地工作人员的详细讲解，并结合实物陈列、图片展示、互动参与，全方位、多层次、多角度了解了我国禁毒知识、毒品危害、禁毒法律法规等。

参观结束后，该公司干部职工纷纷表示，要将这次参观学习获得的禁毒知识、毒品危害、禁毒法律法规等带回

后人的变化，心有余悸地说。

参观结束后，该公司干部职工纷纷表示，要将这次参观学习获得的禁毒知识、毒品危害、禁毒法律法规等带回

后人的变化，心有余悸地说。

“当一个正常人沾染毒品后，短短几年光景，就变得面目全非，太恐怖了！一定要离毒品远一点，太可怕了！”在市禁毒教育基地，该公司员工站在PS成像的镜头下，感受了一番模拟吸食毒品

了禁毒基地工作人员的详细讲解，并结合实物陈列、图片展示、互动参与，全方位、多层次、多角度了解了我国禁毒知识、毒品危害、禁毒法律法规等。

“当一个正常人沾染毒品后，短短

几年光景，就变得面目全非，太恐怖了！

一定要离毒品远一点，太可怕了！”在市

禁毒教育基地，该公司员工站在PS成像的镜头下，感受了一番模拟吸食毒品

秋冬季出行有哪些注意事项？

蒸湘交警开展“美丽乡村行”巡回宣传活动

本报讯（记者 姚永军 通讯员 庄丽华）为深入推进事故预防“减量控大”及“一盔一带”工作，进一步增强农村群众的交通安全意识，预防和减少交通事故的发生，11月25

日，蒸湘交警大队组织警力深入雨母山镇开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动。

活动期间，宣传民警结合辖区道路实际情况，通过宣传展板、发放宣

传资料向村民讲授农村面包车超员、酒后驾驶、骑乘摩托车不戴安全头盔、农用车违法载人、无牌无证、分心驾驶、驾乘机动车不系安全带等交通违法行为的危害性以及秋冬季出行注意事项和驾驶技巧，教育广大群众养成良好的出行习惯，牢固树立安全行车、安全乘车、安全行路的文明交通意识，引导村民自觉抵制交通违法行。

安全防护工具化 文明施工规范化

衡阳市建设工程质量安全标准化示范工地观摩会举行

本报讯（周明韬 通讯员 吴华恒）11月25日，由市住房和城乡建设局主办、市建设工程质量安全监督站承办的衡阳市建设工程质量安全标准化示范工地观摩会举行。来自12个县（市）区的质安监督员和建筑企业代表120余人，在中铁城建衡阳总部基地认真听、仔细看、努力学，推动全市建筑工程质量安全生产形势再上新台阶。

中铁城建以可复制的标准化管理

理念，做到企业形象标准化、安全防护工具化、文明施工规范化、扬尘控制科技化、绿色施工花园式、项目管理智慧型的新时代标准化工地。扬尘噪声监测点、砂浆罐防护棚、环保除尘雾炮机、车辆自动感应冲洗台、施工道路喷淋和塔吊喷淋……充分利用计算机、多媒体、大数据等技术，构建工地质量安全智能监测和控制体系，实现了对人、机、料、法、环的全方位实时监控，确保了建筑工程的质量安全。

除隐患！枯树危树清了

本报讯（记者 胡亚华）昨日，记者自市沿江风光带事务中心了解到，自今年9月上旬起，我市集中力量对“三江六岸”枯树危树展开了大规模清理行动，截至11月25日，共清理枯树危树38棵，对4000棵树木进行了修枝整形，提升了沿江风光带的“颜值”，消除了安全隐患。

25日上午，在湘江西岸外滩华光街地段，记者看见4名园林工人利用锯子等工具，对江堤绿化带内干枯死亡的柳树展开清理。市沿江风光带事务中心有关负责人告诉记者，此次清理的枯树危树树种主要为柳树、樟树及栾树等，集中分布在湘江两岸，美化了沿江风光带园林绿化景观。



文明健康 有你有我
垃圾不落地 雁城更美丽



衡阳市创建全国文明城市工作领导小组办公室 宣
衡阳市创建国家卫生城市工作领导小组办公室